



# ХОРОШЕВО-МНЕВНИКИ

№ 27 | 11 ДЕКАБРЯ 2012 ГОДА | ГАЗЕТА РАЙОНА ХОРОШЕВО-МНЕВНИКИ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО ОКРУГА г. МОСКВЫ

ГЛАВНАЯ ТЕМА

## ГЕРОИ НА ВСЕ ВРЕМЕНА



Елена МИЛЮТИНА,  
фото автора

5 декабря в музыкальной школе им. В.В. Андреева состоялся праздничный концерт «Герои на все времена», в котором приняли участие два Героя России - жители нашего района.

**К**онцерт был приурочен к 71-й годовщине начала контрнаступления под Москвой. Поэтому наряду с классическими музыкальными произведениями и народными мелодиями прозвучали и песни военной тематики. Программа была подготовлена силами педагогов и учеников школы, также выступили и представители ветеранского движения - например, «Песню о Москве» из кинофильма «Свинарка и пастух» исполнил Виталий Карпов, председатель патриотической комиссии Совета ветеранов района Хорошево-Мневники.

В зрительном зале находились представители самых разных поколений: ветераны Великой Отечественной войны, Герои России, преподаватели и ученики музыкальной школы, учащиеся кадетского корпуса юстиции.

Виталий Викторович Карпов напомнил ребятам о значении Московской битвы: «71 год назад судьба столицы висела на волоске. Немецкие войска вплотную подошли к ней и готовили мощную наступательную операцию. Но защитники Москвы удержали оборону, перешли в контрнаступление и отбросили немцев от Москвы на 150 км».

С 71-й годовщиной битвы под Москвой поздравила гостей праздника Ирина Павлова, заместитель главы управы. Она поблагодарила ветеранов за все, что они сделали для Победы, за светлое небо над головой и пожелала им, чтобы их энтузиазм в воспитании молодого поколения не угасал. В преддверии Дня героя Отечества, который отмечается 9 декабря, она особо поздравила Героев России Андрея Синицына и Сергея Нефедова.

Молодежи выпала удивительная возможность лично познакомиться с героями. Андрей Александрович - летчик-испытатель 1-го класса, мастер спорта. Звание Героя России получил за испытание новой авиационной техники. Выступая перед ребятами, он вы-

разил свое мнение о Московской битве: «То, что пережил народ в годы войны, и тот героизм, с которым он перенес все испытания, в мировой истории не знает прецедентов. Московская битва была переломным моментом Великой Отечественной. Впереди было еще много долгих, тяжелых дней, но эта битва была первой из тех, что привели страну к Победе. Я - человек послевоенного поколения. Но рос и воспитывался на примере мужества людей, которые ковали Победу. Это были люди, которые знали, что такое честь и долг. Я благодарен ветеранам войны за то, что они сделали для нас. А молодым ребятам желаю интересной работы, которая сделает нашу державу еще крепче и сильнее».

Сергей Иванович - космонавт-испытатель. Ему было присвоено звание Героя России за мужество и героизм, проявленные при испытаниях, связанных с освоением космического пространства. «Мы отработывали определенные циклы космических полетов, даже предполагаемые ситуации, которые могли бы произойти в космосе, - вспоминает он. - Мне приходилось находиться в специальной среде, имитирующей ту, с которой сталкиваются космонавты, я проходил испытания в сурдокамерах, жарокамерах, барокамерах взрывной декомпрессии. На 20% это были испытания техники и на 80% - возможностей человеческого организма при нахождении в необычных, экстремальных и даже катастрофических условиях».

Нефедов представил еще одного человека, находящегося в зале, - ветерана Великой Отечественной войны, полковника медицинской службы в отставке Акаки Цвилашвили. «Мы работали с ним вместе и вот случайно встре-

тились здесь, на этом концерте, - сказал Сергей Иванович. - Мне повезло, что судьба свела с этим человеком».

Акаки Согратиевич в августе 1942 года окончил институт в Тбилиси и был мобилизован и отправлен на Сталинградский фронт. «Мне в жизни очень везло. Я прошел всю войну и остался жив, а на днях мне исполняется 93 года, - говорит Цвилашвили. - Служил я в пехоте, начальником медицинской службы пехотного полка. После войны продолжил учиться в военных вузах и в Москве, и в Ленинграде, и в Киеве. Одно время даже работал хирургом. Потом служил начальником медицинской службы авиадивизии в Запорожье. Затем учился в Медицинской академии им. Кирова в Ленинграде. Учился на отлично, за что меня направили в Институт авиационной и космической медицины в Москве. Там я проработал около 20 лет, защитил диссертацию, получил ученое звание. После демобилизации работал в Институте биофизики Минздравсоцразвития РФ».

О своих заслугах Акаки Согратиевич умалчивает, но о них с удовольствием рассказывает Нефедов: «Этот человек внес весомый вклад в освоение космического пространства, он проводил эксперименты по подготовке полета человека в космос, вел уникальную работу с участием испытателей, одним из которых был и я. Можно сказать, это он сделал из меня героя, за что я безмерно благодарен».

«Патриотическое воспитание строится не только на том, чтобы преподавать детям историю в школе, но и на проведении культурных мероприятий, посвященных великим сражениям и датам, - считает Татьяна Симонова, директор музыкальной школы им. В.В. Андреева. - А главное - на живом общении с участниками событий. У тех, кто стал героем, тоже когда-то перед глазами был достойный пример для подражания. Так пусть он будет и у молодого поколения».

ГОРОД - ОКРУГ - РАЙОН

## САМОСТРОЙ БУДУТ СНОСИТЬ

Столичные власти выделили префектурам из резервного фонда Москвы более 178 миллионов рублей на проведение работ по освобождению земельных участков от незаконно размещенных на них объектов, не являющихся объектами капитального строительства. Средства выделены на снос незаконно возведенных некапитальных объектов на земельных участках, находящихся в собственности Москвы, а также на земельных участках, находящихся на территории столицы, государственная собственность на которые не разграничена. Средства пойдут на работы по осуществлению демонтажа, перемещению некапитальных конструкций на специально организованные для хранения площадки, на благоустройство территории после сноса указанных незаконно размещенных объектов.

## КОМПЛЕКСНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ СЗАО

С 5 по 7 декабря в Выставочно-маркетинговом центре СЗАО проходила выставка «Комплексная безопасность Северо-Западного округа Москвы». На выставке были представлены частные охранные предприятия, а также



Фото И. Олиповой

предприятия, производящие средства индивидуальной защиты, структуры МЧС, органы наркоконтроля, учебные заведения и спортивно-спасательные клубы, воспитывающие подрастающее поколение в духе патриотизма. Для профессионалов проводились «круглые столы», а для школьников - экскурсии. Например, ученикам кадетской школы-интерната № 8 (Московский кадетский корпус юстиции) рассказали о работе Московской городской поисково-спасательной службы на водных объектах (МГПСС). Посетители выставки получили консультации специалистов в области безопасности, приняли участие в семинарах, «круглых столах», а также экологическом мастер-классе.

## ЗИМНИЙ ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

Управа района Хорошево-Мневники принимает заявления и документы на организацию зимнего отдыха для детей из семей льготных категорий населения района Хорошево-Мневники (основание - Постановление Правительства Москвы № 29-ПП от 15.02.2011 г. «Об организации отдыха и оздоровления детей города Москвы в 2011 и последующие годы»).

Для получения бесплатной путевки на детский зимний отдых родителю (законному представителю) ребенка необходимо: зарегистрироваться на Портале государственных услуг города Москвы - [rqu.mos.ru](http://rqu.mos.ru); выбрать услугу: городской лагерь; детский оздоровительный лагерь; компенсация; выбрать льготную категорию, к которой принадлежит ваш ребенок; выбрать название лагеря и сроки заезда, срок пребывания на отдыхе; представить данные на законного представителя ребенка (ФИО, паспортные данные); представить данные на ребенка (ФИО, пол, гражданство, место рождения, свидетельство о рождении); в течение 5 дней с момента подачи заявления прийти в управу с необходимым пакетом документов для подтверждения достоверности поданных сведений.

В случае если в течение 5 дней в управу не будут представлены необходимые документы, заявка на портале аннулируется.

Путевки предоставляются 1 раз в год.

Для получения бесплатных путевок родителям необходимо представить в управу района по адресу: ул. Народного Ополчения, д. 33, корп. 1, каб. 211А, следующие документы: заявление с просьбой о выделении льготной путевки (бланк выдается в управе); ЕЖД (Единый жилищный документ) из МФЦ (просп. Маршала Жукова, д. 35, корп. 1); справку из РУСЗН (собес) о выплатах ежемесячного пособия на ребенка в соответствии с Законом города Москвы от 3.11.2004 г. № 67 «О ежемесячном пособии на ребенка» (бульвар Генерала Карбышева, д. 14); копию паспорта (1, 2, 4 и 5-го листов) или свидетельства о рождении ребенка; копию паспорта родителя (1, 2, 4 и 5-го листов); медицинскую справку формы № 079-У на ребенка из поликлиники или медицинского кабинета школы/детсада.

Справки по тел.: (495)944-96-89; (499)192-96-33.

## ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ

## О БЕЗОПАСНОСТИ - С РАЗНЫХ ТОЧЕК ЗРЕНИЯ



Алексей МИХАЙЛОВ,  
фото автора

## В новый год - без пожаров

Инспектор 1-го регионального отдела надзорной деятельности Управления по СЗАО города Москвы Андрей Кузнецов привел данные о пожарной ситуации в районе. С его слов, за 11 месяцев текущего года обстановка по сравнению с аналогичным периодом прошлого года улучшилась. Так, было зарегистрировано 81 возгорание против 127, в пожарах погибли два человека и семеро получили травмы. В прошлом году эти цифры составили соответственно 5 и 13 человек. Материальный ущерб составил более 8 миллионов рублей. Больше всего

возгораний фиксировалось в жилых помещениях, мусоросборниках и на лестничных клетках.

В преддверии Нового года, как отметил Кузнецов, активизируются любители пиротехники. Инспектор привел несколько рекомендаций, как минимизировать вероятность опасности тем, кто не может отказаться от привычных фейерверков. Во-первых, при покупке средств пиротехники необходимо проверять сроки годности товаров, по возможности требовать сертификаты. Запускать шутихи необходимо только на пустыре, не ближе чем в ста метрах от деревьев и построек, ни в коем случае нельзя проводить запуски с балконов.

Глава управы попросила рассказать о мерах, которые специалисты пожарного надзора проводят по борьбе с захламлением лестничных клеток. К ней присоединились

В Выставочно-маркетинговом центре СЗАО состоялась встреча с жителями района Хорошево-Мневники, которая по инициативе управы была посвящена сразу двум вопросам, связанным с обеспечением безопасности, - пожарной обстановке в районе и итогам работы общественных пунктов охраны порядка. В мероприятии, которое провела глава управы Наталья Романова, приняли участие инспектор 1-го регионального отдела надзорной деятельности Управления по СЗАО города Москвы Алексей Логинов и Андрей Кузнецов и председатель совета ОПОП района Юрий Зыков.

сразу несколько жителей, имеющих «проблемных» соседей, которые заставляют коридоры и лестницы домашним скрабом, что чревато повышенной пожарной опасностью как с точки зрения вероятности возгорания, так и в смысле затруднения эвакуации.

Инспектор ответил, что, по его данным, основными причинами пожаров на лестницах и в подъездах являются хулиганство или неаккуратность самих жителей, например курильщиков. В целях профилактики пожарная охрана взаимодействует с ДЕЗ и ГКУ ИС района, управляющими компаниями; проводит проверки, реагирует на жалобы жителей; по нарушениям выносятся предписания, в случае неисполнения которых следует обращение в суд. При этом Кузнецов обратил внимание на то, что новое постановление о пожарной безопасности, которое действует с весны, не регламентирует наличие и устройство дверей, как в квартирах, так и в общие коридоры, а также предписывает с вопросами по состоянию электросчетчиков обращаться в управляющую компанию.

Кроме того, по словам Кузнецова, до половины жалоб жите-

лей на соседей бывают связаны скорее с выяснением личных отношений, нежели с реальными фактами затруднения прохода. В тех же случаях, когда вынесенные в коридор вещи могут представлять реальную опасность, инспекция также выписывает штрафы и предписания, однако те суммы, на которые можно штрафовать жильцов, недостаточные. Выходом может быть судебное решение - на него глаза закрыть нерадивым жителям будет сложнее, в крайнем случае убрать старую мебель заставят приставы. Процедура сложная - для того, чтобы подготовить иск, надо обращаться в РЭУ, и в прокуратуру, но приходится этим заниматься.

Наталья Романова предложила перед новогодними праздниками провести очередную агитационную кампанию и со стороны управы пообещала пожарным содействие.

## Сдаем квартиры по закону

Юрий Зыков кратко напомнил о структуре системы общественных пунктов охраны по-

рядка в районе и основных ее задачах и функциях. Впрочем, ОПОП существует уже почти десять лет, и об их работе жители давно осведомлены. Из текущих вопросов Зыков отметил основную на данный момент задачу. Это работа с жителями на предмет квартир, сдаваемых внаем, помочь полиции в выявлении незаконных квартир-съемщиков, жилых помещений, используемых не по назначению, квартир, где проживают сомнительные люди, нелегальные мигранты, организуются притоны, объекты наркоторговли. Иногда сотрудники ОПОП помогают жителям выселить из сдаваемого жилья квартирантов, которые отказываются платить, - для этого надо обращаться в суд. Между прочим, если жилье сдается официально, эта процедура для хозяина существенно упрощается. Среди остальных задач Юрий Зыков назвал поиск хозяев брошенных автомобилей, работу с несовершеннолетними, с лицами, досрочно освобожденными из-под заключения или отбывающими условное наказание. Вся эта работа осуществляется в обычном режиме. ■

## ОБРАЗОВАНИЕ

## Этим школьникам впору завидовать

«Школа больших возможностей» - так называется принцип среднего образования, внедряемый в рамках нового Федерального государственного образовательного стандарта. В Москве на новые стандарты уже перешла начальная школа, а учеников средних и старших классов это ожидает в самое ближайшее время. Но 125 московских школ уже второй год работают по-новому. 28 ноября в одной из таких школ - ГБОУ СОШ № 1010 - прошел городской семинар, посвященный опыту внедрения новых технологий в рамках «Школы больших возможностей».

Алексей ПОЛЯКОВ,  
фото автора

Перед гостями семинара - руководителями и педагогами московских школ - выступили директор школы № 1010 Ирина Жданова и руководитель поставщика оборудования - Группы компаний Active Education Елена Балыко. Основной особенностью новых образовательных стандартов является их практическая ориентированность - в школе дети должны получать не только знания, необходимые для дальнейшего продолжения обучения, но и навыки, которые будут полезны в жизни. В эпоху тотальной компьютеризации опыт освоения высоких технологий является одним из важнейших умений, и в школе № 1010 это давно поняли.

Директор школы Ирина Жданова рассказала о первых итогах внедрения технологий информационного обеспечения. Определенные элементы информационной системы, обеспечивающей учебный процесс, сегодня имеются во многих московских школах. Кого, к примеру, удивит электронный дневник или интерактивная доска? Не иметь своего интернет-сайта в школе - сегодня просто нереально. Но в 1010-й пошли дальше. Во-первых,

перечень внедренных хайтек-составляющих здесь шире, нежели в среднем по городу. Это не только интернет-портал, внутренняя локальная интранет-сеть и сеть IP-телефонии, но и система онлайн-видеотрансляций с камер, установленных во всех зданиях, широкое использование



планшетных компьютеров, а также высокотехнологичный мультимедиа для внеучебных занятий. Во-вторых, ввод инновационных решений в строй осуществляется в рамках единой политики. «Это принципиально важно. Только комплексное переоснащение способно обеспечить действительно высокие результаты, а не локальные улучшения», - считает Ирина Жданова. Что же касается материальной базы, то, по словам И. Ждановой, осуществить столь масштабные инсталляции школе помогла реформа образования. «Нашу школу объединили еще

с несколькими школами и детскими садами, ввели принцип подушного финансирования и обеспечили финансовую самостоятельность - это позволило выделить большие средства на новые технологии».

Для демонстрации новинок в работе было проведено шесть открытых уроков. Каждый из гостей мог выбрать то, что ему наиболее интересно. К примеру, преподаватель биологии Анатолий Смирнов рассказал шестиклассникам о строении клетки, а учительница химии Людмила Давыдова поведала ученикам выпускного класса о гидролизе солей. Очень интересно прошел урок физики в седьмом классе, который учитель Елена Царева посвятила теме измерения веса. Дети

работали с динамометрами, подключенными к компьютеру напрямую через USB-соединение. Несмотря на то что аудиторию семинара составили главным образом профессионалы в области среднего образования и педагогической науки, наблюдать за ходом занятий было интересно и неподготовленному зрителю. В конце концов, в школе-то мы все учились. И автор этих строк не скрывает - современным школьникам, которые имеют доступ к таким образовательным инновациям, впору по-хорошему завидовать. ■

## ИНФОРМАЦИЯ

## ВНИМАНИЮ СОБСТВЕННИКОВ

Уважаемые собственники многоквартирных домов по адресам: ул. Народного Ополчения, д. 16, корп. 2; просп. Маршала Жукова, д. 36; бульв. Генерала Карбышева, д. 6, корп. 3; бульв. Генерала Карбышева, д. 10, корп. 2; бульв. Генерала Карбышева, д. 16, корп. 2; бульв. Генерала Карбышева, д. 6, корп. 2; бульв. Генерала Карбышева, д. 14, корп. 4; просп. Маршала Жукова, д. 28; бульв. Генерала Карбышева, д. 4; ул. Народного Ополчения, д. 14, корп. 3; ул. Народного Ополчения, д. 14, корп. 4; ул. Народного Ополчения, д. 16, корп. 3; бульв. Генерала Карбышева, д. 6, корп. 4; ул. Народного Ополчения, д. 10, корп. 2; просп. Маршала Жукова, д. 30, корп. 3!

В ваших домах были проведены общие собрания собственников помещений (в заочной форме) и выбран способ управления - управление управляющей организацией ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники». Протоколы решений общих собраний и иная информация об управляющей организации ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» размещены на официальном сайте в сети Интернет: [www.dez-hm.ru](http://www.dez-hm.ru).

В целях реализации решения собственников и заключения договоров управления ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» проводит необходимые мероприятия по получению технической и иной документации по акту приема-передачи от ОАО «Славянка», заключению договоров с подрядными и ресурсоснабжающими организациями в части обслуживания и снабжения ресурсами многоквартирных домов, переходящих в управление ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» и др.

Вместе с тем 15.11.2012 г. В.Ю. Утиным дано письменное поручение директору регионального филиала «Славянка-Запад» Л.С. Твердохлебову и исполняющему обязанности директора филиала «Московский» ОАО «Славянка» С.В. Дерендяеву: в срок до 14.12.2012 г. организовать передачу управления объектами в ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники», проведя необходимые мероприятия, указанные в распоряжении ДЖХиБ г. Москвы от 29.09.2006 № 05-14-316/6.

Функции, связанные с ведением паспортного учета граждан, в том числе ведение домовой книги, сбор, оформление и передачу в органы регистрационного учета документов, необходимых для регистрации граждан по месту жительства и по месту пребывания, будет осуществлять ГКУ «ИС района Хорошево-Мневники».

В случае уничтожения либо утраты документов, хранящихся в ОАО «Славянка», в адрес

каждого собственника будет дополнительно направлена информация о необходимости предоставления правоустанавливающих документов на жилую площадь и др. для открытия на каждого собственника финансово-лицевого счета и осуществления сбора сведений по гражданам, имеющим льготы и субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг.

Расчет населения за жилищно-коммунальные услуги будет осуществляться через систему ЕИРЦ по единому платежному документу (ЕПД), что обеспечит своевременность и прозрачность начислений, а также строгий учет мер социальной поддержки.

В ЕПД отдельно будет отражена стоимость каждого вида жилищно-коммунальных услуг: содержание и ремонт общего имущества, холодное и горячее водоснабжение и водоотведение, теплоснабжение и др. Образцы ЕПД прилагаются.

Начисления за предоставляемые жилищно-коммунальные услуги будут производиться в строгом соответствии с распоряжительными документами Правительства Москвы.

Тарифы за услуги ЖКХ, применяемые ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» на 2012 год, утверждены постановлением Правительства Москвы от 29 ноября 2011 г. № 571-ПП. Имеющиеся задолженности по оплате предоставленных услуг по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирного дома, а также коммунальных услуг перед ОАО «Славянка» не переходят в ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники», в связи с чем до вступления в силу договора управления с ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» вам необходимо их ликвидировать.

В соответствии со ст. 162 Жилищного кодекса РФ при выборе управляющей организации общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме с каждым собственником помещения в таком доме заключается договор управления.

Для заключения договора управления просим вас обратиться в управляющую организацию ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» по адресу: г. Москва, Карамышевская набережная, д. 50, (тел.: 8(499)270-20-72), либо договор управления будет передан вам на подписание через инициативную группу собственников.

Дополнительно уведомляем, что ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» уже сейчас предпринимает все необходимые меры по включению домов, переходящих в его управление, в Программу по выборочному капитальному ремонту за счет бюджетных средств города Москвы.

ГУП ДЕЗ района «Хорошево-Мневники» планирует приступить к управлению вашими домами с 1.01.2013 г.

ЛЮДИ О РАЙОНЕ



# Я ЕЩЕ И ПРИБАВИТЬ МОГУ!

В нашем районе живет много интересных людей, о которых порой ничего не знаем. Мы отчасти пытаемся исправить этот пробел в нашей рубрике «Люди о районе». Старожил Хорошево-Мневников Михаил Лаврентьевич ГОЛУБКОВ рассказал нашему корреспонденту о своем жизненном и трудовом пути. Часть его пришлось на суровые годы Великой Отечественной войны, а самым ярким воспоминанием детства стала для него оборона Москвы, годовщину которой страна отмечает в эти дни.

Григорий ШУВАЛОВ

**М**ихаил Лаврентьевич Голубков родился 27 декабря 1929 года в деревне Бутровка Новосельского района Орловской области. Будучи еще младенцем, в июле 1930 года остался без отца. Отец – набожный человек – не поехал косить в Ильин день и был арестован и судим за экономический саботаж, дальнейшая его судьба неизвестна. Мать, Мария Павловна, из крестьянской семьи, вынуждена была покинуть родные места, так семья оказалась в Москве. Она устроилась разнорабочей в дом отдыха Наркомата путей сообщения, он находился напротив 3-го пляжа в Серебряном Бору, сейчас там – оздоровительный центр ОАО «РЖД». Жили в бараке, переоборудованном из коровника. Неподалеку располагались дачи высшего советского руководства: Жукова, Берии, Орджоникидзе. В 37-м Михаил пошел в школу в Гроице-Лыково.

Через четыре года грянула война. 22 июля начались регулярные бомбардировки Москвы. Каждый вечер в 22 часа, как по расписанию, немецкие самолеты сбрасывали на город фугасные и зажигательные бомбы. Михаил Лаврентьевич вспоминает, как вместе с другими школьниками тушил «зажигалки» и в один из дней после очередного налета они насобирали 253 стабилизатора от таких бомб. Помимо этого,

работали на самозаготовках, убрали урожай в Троице-Лыкове, деревнях Строгино и Татаровка, которая находилась на месте нынешнего Крылатского. В доме отца располагался госпиталь, с солдатами у школьников завязалась тесная дружба.

16 октября Москву охватила так называемая великая паника. Жители в спешном порядке покидали город, военный госпиталь и дачи руководства опустели. Школьники бродили по покинутому госпиталю, заходили в брошенные дома, ничего, конечно, не трогали, знали, что случись чего, крепко попадет. Как-то забрели на дачу, раньше принадлежавшую Орджоникидзе, обнаружили аквариум с рыбками, нашли корм, стали приходить их кормить. Когда корм закончился, отпустили рыбок на «свободу» – в Москву-реку. Порядок, правда, вскоре навели, поднявшие волну паники были наказаны, госпиталь и дачи снова заполнились народом. Враг был остановлен, 5 декабря началось контрнаступление советских войск под Москвой. До Победы оставалось еще три с половиной года...

После войны Михаил Лаврентьевич поступил в Московский юридический институт, окончив его, устроился работать в Центрпромсовет, в контрольно-организационное управление, в командировках побывал почти во всех союзных республиках. Затем работал ревизором в Министерстве геологии и охраны недр, по

распределению оказался в Якутском территориальном геологическом управлении. Исколесил всю Якутию вдоль и поперек, видел алмазные рудные дворы, стал задлым охотником и рыболовом. Вернувшись из Якутии через четыре года, он встретил свою вторую половинку – Клавдию Федоровну, с которой вместе учился. В счастливом браке они прожили 48 лет. «Это было чудо, настоящая беззаветная любовь», – говорит Михаил Лаврентьевич. К сожалению, Клавдия Федоровна скончалась. Сейчас Михаил живет с дочкой Верой, у него две внучки.

Выйдя на пенсию, он не бросил работу – устроился дежурным инспектором в управу района Хорошево-Мневники, и только в октябре этого года окончательно отправился на заслуженный отдых. Говорит, впервые в своей жизни написал заявление на увольнение.

В свои 83 года он бодр и полон сил – сказались занятия спортом, у Михаила Лаврентьевича 6 спортивных разрядов: лыжи, футбол, хоккей, плавание, альпинизм, велосипед. Он побывал во многих святых местах России, Украины, Белоруссии, был и у Гроба Господня.

Уже, выходя из редакции, мы продолжали наш разговор по дороге домой, мне показалось, что я иду слишком быстро, и это может быть тяжело для Михаила Лаврентьевича, все-таки возраст – 83 года. «Ну что вы, – усмехнулся мой собеседник, обгоняя меня, – я еще и прибавить могу».

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## РЕШЕНИЕ

**муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Хорошево-Мневники в городе Москве от 29 ноября 2012 года № 14-1/55-ХМ «О согласовании проекта распоряжения префектуры Северо-Западного административного округа города Москвы об утверждении акта о выборе земельного участка для проектирования и строительства храмового комплекса по адресу: улица Демьяна Бедного, вл. 24»**

В соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 1 Закона города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» муниципальное Собрание решило:

1. Согласовать проект распоряжения префектуры Северо-Западного административного округа города Москвы об утверждении акта о выборе земельного участка для проектирования и строительства храмового комплекса по адресу: улица Демьяна Бедного, вл. 24.

2. Направить настоящее решение в префектуру Северо-

Западного административного округа города Москвы, управу района Хорошево-Мневники города Москвы.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Хорошево-Мневники» и разместить на официальном сайте муниципалитета.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Руководителя внутригородского муниципального образования Хорошево-Мневники в городе Москве Попкова М.А.

**М.А. ПОПКОВ,**  
Руководитель внутригородского муниципального образования Хорошево-Мневники в городе Москве

## РЕШЕНИЕ

**муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Хорошево-Мневники в городе Москве от 29 ноября 2012 года № 14-2/56-ХМ «О согласовании проекта распоряжения префектуры Северо-Западного административного округа города Москвы об утверждении акта о выборе земельного участка для проектирования и строительства храмового комплекса по адресу: улица Мневники, вл. 10»**

В соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 1 Закона города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» муниципальное Собрание решило:

1. Согласовать проект распоряжения префектуры Северо-Западного административного округа города Москвы об утверждении акта о выборе земельного участка для проектирования и строительства храмового комплекса по адресу: улица Мневники, вл. 10.

2. Направить настоящее решение в префектуру Северо-

Западного административного округа города Москвы, управу района Хорошево-Мневники города Москвы.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Хорошево-Мневники» и разместить на официальном сайте муниципалитета.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Руководителя внутригородского муниципального образования Хорошево-Мневники в городе Москве Попкова М.А.

**М.А. ПОПКОВ,**  
Руководитель внутригородского муниципального образования Хорошево-Мневники в городе Москве

ЖКХ

# ВЫГОДНО ЛИ УСТАНОВЛИВАТЬ СЧЕТЧИК ВОДЫ?

**В настоящее время на основании Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ собственники помещений в многоквартирных домах до 1 июля 2012 года обязаны были установить индивидуальные приборы учета холодной и горячей воды. Многими жителями уже выполнена установка приборов учета воды, а все, кто еще медлит с решением установить счетчики воды, сообщая платят за ее перерасход. Разве разумно платить за воду за соседей?**

**П**риборы учета воды – разумное требование современности, это реальная и весьма ощутимая экономия вашего семейного бюджета. Установка счетчиков воды помогает экономить ресурсы природы и снижает коммунальные расходы владельцев жилья. Вы платите только за количество использованной воды – как холодной, так и горячей.

Если рассматривать обычные семейные квартиры, в которых вода потребляется на стандарт-

ные нужды человека, то почти в 100% случаев установка приборов учета воды приводит к сокращению коммунальных расходов на воду. То есть реально человек потребляет воды меньше, чем начисляют по нормативу.

В случае временного отсутствия членов семьи по месту проживания установка счетчиков воды позволит вам существенно сэкономить на коммунальных услугах. В среднем каждый человек, проживающий в квартире, потребляет от 30 до 50% от норматива,

установленного государством. В денежном выражении сумма экономии может составить до 500 руб. в месяц на одного человека, а это весомая экономия, особенно если в квартире прописано больше людей, чем проживает на самом деле.

Обратная же ситуация, когда число фактически проживающих людей больше, чем прописано, является пугающим фактором для установки счетчиков воды в квартире. Это заблуждение. Разница между нормативом и фактическим потреблением воды настолько велика, что фактический расход на 4 человек при расчете нормы в квитанциях на 3 человек все равно будет ниже и позволит все же сэкономить на коммунальных платежах.

Механизм оплаты прост и понятен любому. Вы ежемесячно получаете показания приборов, пере-

даете сведения в ЕИРЦ. Сведения по расходу воды принимаются любыми возможными способами: Интернет, телефон, факс и лично доставленные в ЕИРЦ адресные бланки.

При снятии показаний счетчика воды необходимо следить, как работают приборы – это позволит своевременно обнаружить возможные неисправности приборов. Обращать внимание на сантехнические приборы в квартире, чтобы не было утечки воды из кранов и смывного бачка в санузле.

Срок службы приборов учета воды определяется датой его очередной поверки. С завода счетчики идут уже поверенные. Например, если вам установили приборы учета холодной и горячей воды 1 ноября 2012 года, а дата первичной поверки, проведенной на заводе-изготовителе, указана в технических паспортах на при-

боры, например, 20 сентября 2012 года, то на основании этой даты счетчик холодной воды необходимо будет поверить (или заменить) через 5 или 6 лет, в зависимости от марки прибора, до 20 сентября 2017-2018 гг., а счетчик горячей воды – до 20 сентября 2016 года.

Межповерочный интервал, установленный Госстандартом Российской Федерации, при утверждении типа приборов учета расхода холодной воды – не менее 5 лет; для приборов учета расхода горячей воды – не менее 4 лет.

Обязательная установка счетчиков воды – выгодное и экономически оправданное мероприятие.

Кроме того, установка в квартирах приборов учета является реальной экономией воды в масштабах города. Вы экономите деньги, город экономит жизненно важный ресурс – воду! ■

## СОБЫТИЕ

## ВДОХНОВЛЯЮЩАЯ КРАСОТА

В Доме культуры «Берендей» прошел концерт театра украшений «Рясны», посвященный 20-летию коллектива.

Юлия МИТРОНИКОВА,  
фото автора

К началу мероприятия довольно просторный зал ДК был полон. Причем зрителей, не связанных с театром многолетними отношениями, практически не было. Большинство из них пришли с цветами, некоторые даже с подарками. «Рясны» не остались в долгу – подарили зрителям потрясающее шоу, в которое вошли как старые, так и новые, поставленные специально для этого вечера, номера. Стоит отметить, что на этот раз театр выступал в полном составе, что бывает не часто, так как его коллектив в последние пять лет сильно разросся из-за создания младшей группы.

С появлением младшей немного изменился и сам профиль театра. В его репертуаре появились

танцевальные номера, во время которых ребята демонстрируют национальную одежду народов мира. Были они и в программе юбилейного концерта.

Не обошлось в этот вечер и без дебюта: самые младшие «рясинки», ученицы 1-х и 2-х классов, выступили с номером «Барыня», под одноименную композицию. Песню исполнила одна из участниц младшей группы.

В целом же программа была разделена на три тематические части: первая была посвящена русской народной культуре, во второй были показаны лучшие номера театра за двадцать лет, третья посвящалась памяти основателя и первого руководителя театра «Рясны» Седы Григорьевны Минасьян.

В перерыве между номерами нынешний руководитель и хореограф театра Наталья Бикташева



рассказывала об истории украшений и истории театра «Рясны». Вопреки сложившемуся мнению театр «Рясны» является вторым, а не первым театром украшений в мире. Родоначальницей этого вида искусства является древнеегипетская царица Нефертити. Именно она первой поняла, что украшения приобретают особую красоту и привлекательность, если их показывать не на манекене, а на человеке.

Ведущий специалист Управления социального развития префектуры Северо-Западного административного округа города Москвы Руслан Хусаинов поблагодарил коллектив театра за проводимую культурную и образовательную работу и пожелал долгих лет процветания. С приветственной речью выступила директор ДК «Берендей», депутат муниципального Собрания ВМО Хорошево-Мневники Ирина Шипицына. Помощник депутата Московской городской Думы Валерия Скобинова Ольга Тряскова передала благодар-

ственную грамоту и подарок депутата. Директор НОУ СОШ «Морозко» Светлана Морозова выразила надежду, что в будущем сотрудничество между «Морозко» и «Ряснами» расширится и, возможно, выльется в новую концертную программу.

Поэтесса Алла Сидорченко много лет дружила с Седой Григорьевной и потому свою речь начала с теплых слов воспоминаний об этом великом человеке. По ее словам, Миносян была образованной, утонченной, необыкновенно деятельной, до самых последних дней заряжавшей окружающих своей активностью женщиной. Также она отметила, что Седя Григорьевна была отличным педагогом, ведь она воспитала таких замечательных девочек.

В завершении концерта всем участникам труппы были вручены грамоты и подарки от руководства театра «Рясны». В настоящее время творческий коллектив готовится к рождественскому концерту в храме Христа Спасителя. ■



## В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ

## Встретим Новый год без дыма и огня

До новогодних праздников осталось совсем немного времени. Люди начинают украшать свое жилье и покупать подарки и фейерверки. Чтобы праздник не принес проблем, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности. Начальник отдела надзорной деятельности Управления по СЗАО полковник внутренней службы Раис АБДУЛЛИН разъясняет, что необходимо сделать, чтобы обезопасить свой дом и свою жизнь.

Яна ИВАНОВА

## Гирлянда должна быть исправна

Как показывает статистика, пожары в новогодние праздники чаще всего возникают из-за неисправности гирлянд, неправильного использования пиротехнической продукции и несоблюдения правил пожарной безопасности. Поэтому нелишним будет напомнить о мерах пожарной безопасности при устройстве и проведении новогодних елок в квартирах. Устанавливать елку необходимо на устойчивой подставке вдали от отопительных приборов. Ветки и верхушка елки не должны касаться стен и домашних вещей.

Электрические гирлянды должны быть заводского изготовления и полностью исправны. Также не разрешайте детям самостоятельно включать электрогирлянды.

Особую опасность представляют пиротехнические изделия – петарды, ракеты, фейерверки и т.п. По официальным данным Центра экстренной медицинской помощи из-за нарушений при использовании пиротехнических изделий в 2011 году пострадали 27 человек, из них два ребенка.

## Проверяем сертификат пиротехники

Обратите внимание, где и как реализуется пиротехническая



продукция. Она должна продаваться только в специализированных магазинах и при наличии сертификата пожарной безопасности. Не советуем покупать продукцию с передвижных лотков, на самовольно устроенных базах. При покупке изделия внимательно ознакомьтесь с предлагаемой инструкцией и действуйте согласно ее указаниям. В любом случае не следует запускать пиротехнику на расстоянии менее 100 м от жилых домов, а людям находиться ближе чем 20 м от места запуска, т.к. траектория полета срабатывающего устройства непредсказуема.

## Не забудем про огнетушитель

При проведении новогодних праздников в школах, детских садах, центрах творчества и других местах массового пребывания людей, хотелось бы обратить внимание администрации объекта за обеспечение пожарной безопасности. Для этого необходимо: обеспечить наличие и исправность огнетушителей, освободить эвакуационные пути, провести противопожарный инструктаж администрации и дежурного персонала с отработкой на случай возникновения пожара.

Не забудьте, что в случае возгорания необходимо немедленно вызвать пожарную охрану по телефону 01.

Также в пожарную охрану можно позвонить бесплатно с мобильных телефонов даже при нулевом балансе: «Билайн» и «Мегафон», МТС, «Скайлинк» – 112.

Единый телефон доверия ГУ МЧС России по г. Москве: (495) 637-22-22. ■

## СПОРТЭКСПРЕСС

## СТРЕЛЬБА

16 ноября в спортзале МККЮ № 8 (ул. Маршала Тухачевского, д. 46) муниципалитет совместно со Спортивно-патриотическим центром им. Александра Невского провели соревнования по практической стрельбе среди кадетов. В них приняли участие 100 чел. (20 команд). Первое место в командном зачете в старшей возрастной группе заняли «Каскадеры», в младшей – «Вялочко».

30 ноября в рамках Декады инваспорта аналогичные соревнования прошли в школе-интернате № 101 для глухих детей (ул. Паршина, д. 39). Количество участников – 60 чел. В личном зачете победителями стали И. Ковтун (среди девочек) и Е. Семенов (среди мальчиков). Командное первенство выиграла «Кобра».

## СКАЛОЛАЗАНИЕ

21 ноября в спортзале СК № 46 (ул. Паршина, д. 8) состоялись соревнования по скалолазанию «Хорошевская вертикаль» среди подростков и молодежи (гл. судья Е. Матюшенко). В них приняли участие свыше 120 человек из девяти учебных заведений и спортивных клубов. Соревнования были лично-командными, проходили в восьми возрастных группах у девочек и у мальчиков. В личном зачете победителями стали: В. Уварова, М. Бобруйская, М. Меркулова, А. Зенькова, А. Осипенко, В. Логинов, Н. Масликов, А. Ковалев, Ю. Пименов, Д. Баринов, В. Стариков, М. Зосимов. В командном зачете лидером стала команда МККЮ № 8. Первенство среди педагогов в своих возрастных категориях выиграли О. Пименова, И. Калатилин, С. Зезюлинский и А. Козлов.

## ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

22 ноября на Первенстве Москвы по греко-римской борьбе среди мальчиков 1999 - 2000 г.р. воспитанник ДЮФСК «Атлетика» (ул. Генерала Глаголева, д. 6, корп. 1, рук. Р.Х. Мухаметшин) Эльвин Рагимов завоевал 3-е место в весовой категории 35 кг и был награжден кубком.

## ДЕКАДА ИНВАСПОРТА

29 ноября в МБУ ЦДС «Возрождение» (ул. Демьяна Бедного, д. 20, корп. 4) состоялись соревнования по настольному теннису, шашкам и дартсу среди жителей с ограниченными физическими возможностями (гл. судья Е.Н. Захаров), в которых приняли участие 27 чел. Победителями среди женщин и мужчин стали соответственно: И. Астащенко и С. Ершов (дартс), А. Тимошенко и Е. Федин (настольный теннис), С. Рыбина и А. Куинджи (шашки).

1 декабря в СК «Муромец» МБУ ЦДС «Возрождение» (ул. Демьяна Бедного, д. 1, корп. 6) прошел турнир по жиму штанги лежа (гл. судья С.П. Гончаров). Победу в своих возрастных и весовых категориях завоевали: О. Старостина, С. Рыбина, Л. Французова, М. Макурина, А. Дубин, Ю. Бабарькин, С. Гончаров, В. Клянченко, Р. Мишуренков, И. Куротченко.

Победителям и призерам муниципальных соревнований были вручены дипломы, медали, кубки и призы муниципалитета ВМО Хорошево-Мневники.